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令和元年教育委員会 第１１回定例会 

 

１ 日  時  令和元年１１月２８日（木） １３時３０分開会 １４時４６分閉会 

 

２ 場  所  教育委員会庁舎３階 第１会議室 

 

３ 出席委員  教育長              林   秀 樹 

教育委員             笹 谷 純 代 

教育委員             小 澤 倭文夫 

教育委員             荒 田 純 司 

教育委員             常 見 幸 司 

 

４ 欠席委員  なし 

 

５ 出席職員  教育部次長            須 藤 慶 子 

教育部市立学校適正配置担当次長  松 井 宏 幸 

学校教育支援室長         中 島 正 人 

学校教育支援室主幹（生徒指導・特別支援担当） 大 山 倫 生 

学校教育支援室主幹（教育課程・研修担当） 谷 口   剛 

学校教育支援室主幹（学務担当）  吉 田 健 一 

学校教育支援室主幹（市立学校適正配置担当） 佐々木 雅 一 

学校給食センター所長       山 廣 伸 幸 

学校給食センター副所長      作 田 敏 春 

教育総務課長           成 田 和 陽 

施設管理課長           伊 藤 雅 浩 

生涯学習課長           山 澤 亮 司 

教育総務課総務係長        安 藤 英 明 

教育総務課総務係         田 中 康 平 

 

６ 傍 聴 人  なし 

 

７ 議  題 

 

  議案第１号 令和２年度の学校給食について 

協議第１号 就学指定校変更の基準について 

報告第１号 いじめ防止キャンペーン標語について 

報告第２号 小中学校の学校再編について 

報告第３号 学校施設の耐震診断結果について 

報告第４号 第２次小樽市文化芸術振興基本計画（案）について 
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その他   ・寄附採納について 

   

８ 議  事 

 

林教育長  ただ今から、教育委員会第１１回定例会を開会いたします。 

本日の会議の議事録署名委員に、常見幸司委員を指名させていただきます。よろしくお願

いいたします。 

はじめにお諮りいたします。議案第１号「令和２年度の学校給食について」、協議第１号 

「就学指定校変更の基準について」、報告第３号「学校施設の耐震診断結果について」、及び

報告第４号「第２次小樽市文化芸術振興基本計画（案）について」につきましては、会議規

則第１３条第１項第５号によりそれぞれ非公開とし、議事録については結果のみ記載するこ

ととし、最後に審議していただきたいと思いますが、それでよろしいでしょうか。 

 

各委員   （異議なし） 

 

林教育長  それでは、そのように進めさせていただきます。 

それでは、報告第１号 いじめ防止キャンペーン標語について、説明をお願いします。 

 

報告第１号 いじめ防止キャンペーン標語について 

 

学校教育支援室主幹（生徒指導・特別支援担当）  報告第１号 いじめ防止キャンペーン標語につい

て、御報告いたします。 

このことについては、先月の定例会で御報告したとおり、今年度も、道教委が、毎年７月

から８月にかけて募集している「いじめ・ネットトラブル根絶！メッセージコンクール」の

標語と、市教委の「いじめ防止標語」の取組を兼ねて募集したところ、市内のほぼ全ての小

中学生が取り組み、取組総数６,２７８点から３０５点の応募がありました。 

はじめに、３枚目を御覧ください。今年度、道教委の標語には、全道審査において、「いじ

めの根絶部門」で本市の小学生が１名、優秀賞を受賞いたしました。また、後志管内の審査

において、「いじめの根絶部門」で本市の小学生が３名、中学生が３名入賞しました。「ネッ

トトラブル根絶部門」では、小学生２名、中学生３名が入賞しましたので、これらの入賞作

品を除いた作品の中から、改めて市教委が独自に選考し、表彰いたしました。 

それでは、２枚目の審査結果を御覧ください。まず、指導グループで１次審査を行い、小

学校・中学校各７点、計１４点に絞りました。次に、事前に、委員の皆様から、良いと思わ

れる作品を小学校・中学校それぞれ１位から３位まで選んでいただき、１位を５点、２位を

３点、３位を１点として集計したところ、合計点は御覧のようになりました。合計点を見ま

すと、小学校の１位は１２点を獲得した、潮見台小学校２年の 佐賀
さ が

 睦騎
む つ き

 さん、２位は９点

を獲得した児童が３名おり、長橋小学校６年の 和田
わ だ

 光藍
み ら ん

 さん、稲穂小学校６年の 小松
こ ま つ

 

莉佳子
り か こ

 さん、桂岡小学校６年の 阿部
あ べ

 空偉
く う い

 さん、それから、中学校の１位は１７点を獲得
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した桜町中学校２年の 岡本
お か も と

 凜
り ん

 さん、２位は９点を獲得した西陵中学校１年の 金澤
か な ざ わ

 俐玖
り く

 

さんが、それぞれ高得点を獲得するとともに、今の６名の作品は、それぞれ皆様３名以上の

方が選んでおりましたので、小学校４点、中学校２点、合計６点を入賞とすることといたし

ました。入賞作品は、今後、短冊にして各学校へ配布し、校内に掲示していただき、いじめ

防止の啓発に活用することとなっております。なお、道教委の標語に入選した作品も、市教

委で短冊を作り、これらの標語と併せて各学校へ送付いたします。 

先月の定例会でもお知らせしておりますが、１２月７日（土）１０時から、菁園中学校で

行われる「小樽いじめ防止サミット」の冒頭で、今回入賞した６名の表彰式を行う予定と、

それから、道教委の標語の表彰も併せて行う予定となっておりますので、当日参加していた

だく教育委員の皆様には、賞状授与のプレゼンターをお願いしたいと考えておりますので、

よろしくお願いいたします。 

報告は以上でございます。 

    

林教育長  ただ今の報告に関しまして、御質問・御意見等ございますでしょうか。 

 

各委員   （なし） 

 

林教育長  よろしいでしょうか。 

では、本件を了承したいと思います。 

続きまして、報告第２号 小中学校の学校再編について、説明をお願いします。 

 

報告第２号 小中学校の学校再編について 

 

学校教育支援室主幹（市立学校適正配置担当）  報告第２号 小中学校の学校再編について、御説明

いたします。報告第２号を御覧ください。統合協議会関係です。 

朝里小学校・豊倉小学校統合協議会につきましては、昨日、令和元年１１月２７日に第３

回協議会を開催いたしました。協議の概要ですが、新しい学校づくりについては、統合校の

学校教育目標や特色ある学校づくりの参考とするため、両校の児童や保護者、地域を対象に

行ったアンケートの集計結果について説明があり、その後、この集計結果を基に正副会長で

作成した統合校の教育目標とグランドデザインの案について協議を行い、了承されました。

資料がございますので御覧ください。「統合朝里小学校グランドデザイン」ですが、現在、教

育委員会で策定中の小樽市教育推進計画や、令和２年度から完全実施となります新学習指導

要領の考え方と、また、先ほど御説明したアンケート結果を考慮して策定されております。

上から御説明いたしますと、「目指す学校」を「夢と自信と地域への思いを育む学校」とし、

次に知・徳・体の調和のとれた「学校教育目標」として、まずコミュニケーション力を育む

ためとして「進んでかかわり、共に高め合う子」、それから、確かな学力を育むため「自ら学

ぶ子」、次に、豊かな人間性を育むため「思いやる子」、次に、心身の健康を育むため「たく

ましい子」としております。こちら、子どもや地域、教職員にとっても覚えやすい学校教育

目標、分かりやすいものにしようということで、言葉については分かりやすい言葉で作られ
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ている、ということになっております。また、令和２年度の重点目標を「人を思いやり認め

合う朝里の子の育成」とし、次に小樽市教育推進計画の八つの目標とそれに向けた取組を下

のほうに記載しております。このほか、コミュニティ・スクールの導入を目指すことや、「家

庭の取組」、「朝里中学校との小中一貫の取組」、「地域の取組」が記載されております。統合

朝里小学校グランドデザインについては以上となります。 

次に、通学路の安全対策についてということになります。こちらにつきましては、１０月

２３日に実施いたしました現豊倉小学校校区からの通学路の点検について報告があり、今後、

冬季の状況を確認するため、降雪期に２回目の点検を行いまして、その結果を基に協議を行

うことといたしました。 

次に、児童の事前交流については、１２月６日に豊倉小学校で交流学習を行う予定である

旨報告がありました。 

報告は、以上です。 

 

林教育長  それでは、本件に関しまして、御質問・御意見等ございましたらお願いいたします。 

昨日の夜、初めて教育委員会にも示されたものですので、今日の配布となってしまいまし

たけれど。 

 

学校教育支援室主幹（市立学校適正配置担当）  一応こちら、グランドデザインとなっておりますの

で、今後は当然、具体的な取組が学校のほうで決めていく形となりますが、これを大きな柱

として、これにいろんなものがぶら下がっていく形になると思います。 

 

林教育長  よろしいでしょうか。 

 

各委員   （なし） 

 

林教育長  それでは報告を了承したいと思います。 

次に、その他の報告で、寄附採納について、説明をお願いします。 

 

その他 寄附採納について 

 

教育総務課長  寄附が３件ございましたので、御報告いたします。 

１件目は、志和
し わ

 裕
ひろし

 様から、交通災害遺児のために役立ててほしいと、小樽市交通災害遺

児奨学資金基金に１万円の御寄附をいただきました。志和様からは平成１２年より御寄附を

いただいており、今回で１１回目となります。 

２件目は、公益社団法人小樽法人会 様から、学童保育の児童に楽しく遊んでもらうために

と、「パズルも楽しめる法人会税金かるた」４２箱の御寄附をいただきました。 

３件目ですが、西條産業株式会社 様から、歩くスキー普及事業の充実のため、歩くスキー

用具一式、４０万円相当を御寄贈いただきました。 

報告は以上でございます。 
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林教育長  本件について、御質問・御意見等ございますでしょうか。 

志和様からは１１回、１１年連続ということで・・、１１年連続ではないか。 

 

教育総務課長  先月も・・（寄附いただきました）。 

 

林教育長  ああ、そうですね。１１回目ということで、本当にありがたいお話でした。法人会様から

は、会長自ら来ていただきまして、表がかるたになっていて、裏がジグソーパズルになって

いて、なかなか子どもたちが楽しく学べるのかなというものでして、放課後児童クラブに大

いに活用させていただこうかなということで、昨日お受けをしてまいりました。それから、

三つ目は、本日なのですけれども、西條産業の周年事業の一環ということで、歩くスキーの

用具一式と、保育所の絵本なども一緒に御寄附を受けて、ここでは私どもに関係するものと

して、歩くスキーの用具ということで寄附を受けました。本日もらったばかりなので、なか

なか今、歩くスキーも用具がボロボロだということで、去年少し予算化していただいたので

すけれども、それに加えて今回寄附をいただいたという形になります。ありがたく使わせて

いただければ、ということでございます。 

本件、よろしいでしょうか。 

 

各委員   （なし） 

 

林教育長  それでは、本件を了承したいと思います。 

それでは、ただ今から非公開の審議に入りますので、報道関係者及び傍聴者の皆様、おら

れましたら、御退席をお願いいたします。 

 

＜非公開の審議開始＞ 

 

議案第１号 令和２年度の学校給食について 

 

学校給食センター副所長から、令和２年度の学校給食について説明し、小澤委員から質問

があったほか、全委員一致により決定した。 

 

協議第１号 就学指定校変更の基準について 

 

学校教育支援室主幹（学務担当）から、就学指定校変更の基準について説明し、笹谷委員、

荒田委員から質問が、小澤委員から意見があったほか、全委員による協議が行われた。 

 

報告第３号 学校施設の耐震診断結果について 

 

施設管理課長から、学校施設の耐震診断結果について説明し、常見委員から質問があった
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ほか、全委員が了承した。 

 

報告第４号 第２次小樽市文化芸術振興基本計画（案）について 

 

生涯学習課長から、第２次小樽市文化芸術振興基本計画（案）について説明し、林教育長

から質問が、小澤委員から意見があったほか、全委員が了承した。 

 

＜非公開の審議終了＞ 

 

林教育長  以上で、教育委員会第１１回定例会を閉会いたします。 

 


